

Nota van Inlichtingen II

Inzake de EU-aanbesteding

“WA verzekering”

t.b.v.

Gemeente Borne



G E M E E N T E B O R N E

Versie: Definitief d.d. 24-09-2020

Zaaknr.: 20.1035.RK

1. Nota van Inlichtingen II

In het kader van de Europese aanbestedingsprocedure “WA-verzekering” ten behoeve van Gemeente Borne, zijn onderstaande vragen gesteld.

Mogelijk hebben ook andere Geïnteresseerden bij het schrijven van hun Inschrijving dezelfde vragen. Voor de volledigheid en ter bevordering van de objectiviteit en transparantie van de procedure vindt u hierbij de gestelde vragen (door Opdrachtgever geanonimiseerd) en de daarbij behorende antwoorden.

Voor zover in deze tweede nota wijzigingen en/of aanvullingen staan ten opzichte van eerdere documenten prevaleren deze wijzigingen en/of aanvullingen. De tekst maakt een integraal onderdeel uit van de Aanbestedingsstukken zoals ook uiteengezet in het Beschrijvend document d.d. 4 september 2020.

Bijlagen:

- **Bijlage B3 Inschrijfformulier (aangepast bij nvi II d.d. 24092020)**
- **Schademeldingen tot 1-1-2019 gemeente Borne (Excel)**
- **Schademeldingen AVG gemeente Borne (Excel)**
- **Toelichting schades**
- **Overzicht kosten baten sportaccommodaties**

Let op: In verband met het antwoord op de in deze Nota van Inlichtingen gepubliceerde vraag is een herziene versie van het Inschrijfformulier opgemaakt. De bij deze Nota van Inlichtingen gepubliceerde “Bijlage B3 Inschrijfformulier (aangepast bij nvi II d.d. 24092020) dient door Inschrijvers te worden gehanteerd en vervangt de twee eerder beschikbaar gestelde Inschrijvingsformulieren.

2. Behandeling vragen en antwoorden

	Document	Par.	Vraag	Antwoord
2.	Programma van Eisen	Prioriteitsbepaling	U stelt dat het VNG model maart 2018 Inkoopvoorwaarden voor Leveringen en diensten van toepassing is en u stelt dat de andere algemene voorwaarden van Inschrijver uitdrukkelijk van de hand worden gewezen. De verzekeringsvoorwaarden van Inschrijver dienen altijd van toepassing te zijn om de overeenkomst adequaat uit te kunnen voeren. Tevens dienen deze voorwaarden in rangorde boven de Algemene Inkoopvoorwaarden te staan. Indien u hiermee niet akkoord gaat kunnen wij niet inschrijven. Gaat u akkoord met de voorgestelde rangorde?	De op het verzekeringscontract van toepassing zijnde verzekering-/polisvoorwaarden zijn van toepassing. Daar waar deze voorwaarden niet van toepassing zijn, gelden onverkort de inkoopvoorwaarden van de opdrachtgever
3.	Programma van Eisen	Inloop	Inschrijver verstaat het volgende onder een omstandigheid: Omstandigheid = een voorval waarvan u verwacht dat er een aanspraak volgt. • Maar er ligt op dit moment nog geen aanspraak bij u. • De melding van een omstandigheid moet schriftelijk • De melding van een omstandigheid geeft ten minste informatie over: ○ de gebeurtenis, ○ de vermoedelijke eisers ○ de hoogte van het schadebedrag. • Een aanspraak is nooit een omstandigheid. Gaat u hiermee akkoord?	Een 'omstandigheid' zoals u definieert, valt niet onder de inloopdekking. Wordt met deze vraag de uitloopdekking bedoelt? In dat geval kan de gemeente instemmen met uw definitie van 'omstandigheid'. Volledigheidshalve wordt opgemerkt dat óók een (onbekende) aanspraak nog onder de uitloopdekking gemeld dient te kunnen worden.

			Een pro forma melding is geen aanspraak en geen omstandighedenmelding. Wat bedoelt u precies met een pro forma melding?	
4.	Programma van Eisen	Inloop	Inschrijver hanteert de volgende voorwaarden: - <i>personen- en zaakschade</i>: Verzekerd is schade die volgt op een gebeurtenis - En u niet kon vermoeden dat een verzekerde hiervoor aansprakelijk gesteld zou worden. - En de verzekerde tijdens de verzekering toch aansprakelijk gesteld wordt. En deze gebeurtenis plaats vond na: 31-12-2010. - <i>vermogensschade</i>: Verzekerd is financiële schade (anders dan zaak- en personen schade) die veroorzaakt is na: 31-12-2010. Gaat u hiermee akkoord?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
5.	Programma van Eisen	Uitloop	Inschrijver hanteert de volgende uitloop voorwaarden: • Als verzekerde tijdens de duur van de verzekering een aanspraak ontvangt. • Alleen als de schade tijdens de duur van de verzekering is veroorzaakt, en • Verzekerde deze aanspraak uiterlijk 3 maanden na het stoppen van de verzekering schriftelijk bij ons meldt, en • De aanspraak op ons niet verjaard is. Gaat u hiermee akkoord?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord, met dien verstande dat naast een aanspraak óók een omstandigheid binnen de termijn van 3 maanden onder de uitloopdekking gemeld dient te kunnen worden.
6.	Programma van Eisen	Brandweer	Inschrijver wil deze personen alleen secundair meeverzekeren. Immers heeft de Veiligheidsregio een eigen aansprakelijkheidsverzekering waar deze personen op gedekt zijn. Gaat u hiermee akkoord?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
7.	Programma van Eisen	Politie	Inschrijver hanteert de volgende voorwaarden voor deze dekking:	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

			Wie is ook verzekerd? De burgemeester handelend als gezagdrager over de politie. Wanneer de politie in de gemeente optreedt bij: - Handhaving van de openbare orde - Uitvoering van hulpverleningstaken Wat als de schade ook op een andere verzekering verzekerd is? De andere verzekering gaat voor. - Wij betalen niet het eigen risico bij de nadere verzekering. Wat is niet verzekerd? - Schade die niet op een andere verzekering is verzekerd. - Werkgeversaansprakelijkheid Gaat u hiermee akkoord?	
8.	Programma van Eisen	Regionale Samenwerking, bijlage	Op welke samenwerkingen doelt u?	(In)formele gemeentelijke samenwerkingsverbanden. Als voorbeeld kunt u denken aan een samenwerking op het gebied van ICT met de gemeente Enschede. Een claim die vanuit een samenwerkingsverband voortvloeit en de gemeente aangaat, dient verzekerd te zijn.
9.	Beschrijvend document	Primaire Terrorism edekking	Hoe ziet u dit? Als Nederlandse verzekeraar houden wij vast aan de regels die vanuit Verbond van Verzekeraars zijn gesteld.	Primaire dekking voor het Terrorism risico kan en mag geboden worden in de Nederlandse verzekeringsmarkt. Indien u deze dekking aanbiedt, scoort u beter op het onderdeel 'kwaliteit'.
10.	Programma van Eisen	Werkloze vrijwilligers en Praktijkervaringsprojecten	Om hoeveel personen gaat het? Voor het verzekeren van de personen is er een aparte verzekeringsoplossing. Wilt u hiervan gebruik maken? Het betreft de zogenaamde PEP verzekering.	Het is tegenwoordig gebruikelijk om het aansprakelijkheidsrisico wat voortvloeit uit vrijwilligers- en praktijkervaringsprojecten mee te verzekeren op de gemeentelijke aansprakelijkheidsverzekering. De gemeente wenst daarom geen separate polis.

11.	Programma van Eisen	Proceskosten	Inschrijver gaat ervan uit dat het gaat om proceskosten in verband met een gedekte aanspraak. Wilt u dit bevestigen?	Aanbestedende dient bevestigt dit.
12.	Programma van Eisen	WABM/Wegas	Inschrijver wil graag de volgende informatie: - Aantal FTE; - Aantal bedrijfswagens; - Aantal privé auto's waarmee meer dan 10.000km per jaar zakelijk wordt gereden; - Aantal werkmaterieel; Jaarloonsom.	De optie WABM / Wegas komt te vervallen. Vanwege het vervallen van deze optie wordt er een aangepast prijzenformulier beschikbaar gesteld, zie Bijlage B3 Inschrijfformulier (aangepast bij nvi II d.d. 24092020)
13.	Programma van Eisen	Bijzonderheden	U noemt het aantal FTE excl. Tijdelijk personeel. Graag hebben wij inzicht in aantallen tijdelijk personeel.	Het betreft 32 medewerkers.
14.	Schadeoverzicht		Klopt het dat het overzicht tot 1-1-2019 ook schade heeft over 2020? Graag ontvangen wij meer inzicht in de letselsaken. Zijn er ook nog licht letselsaken die gemeld zijn maar niet in het overzicht staan? Ook hier graag inzicht in deze zaken.	Nee, dat is niet het geval. De verstrekke overzichten geven een compleet overzicht van alle schades van de afgelopen 5,5 jaar die door de desbetreffende verzekeraar zijn behandeld. Zie ook de diverse bijlagen zoals toegevoegd aan deze Nota van Inlichtingen.
15.	Programma van Eisen	WABM/Wegas	Wat bedoelt u precies met de dekking inclusief motorrijtuigen niet zijnde eigendom van de Gemeente?	Zie het antwoord op vraag 12.
16.	bijlage B	punt 6	Hoe ziet u dit? Is er wel een maximum bespreekbaar boven het verzekerde bedrag?	Ja een maximum is akkoord. De kosten van verweer dienen meeverzekerd te zijn tot maximaal 25% boven de verzekerde som.
17.	Programma van Eisen,	Verzekerd en	Voor punt q. (stichtingen, verenigingen en andere rechtspersonen waarin de verzekeringsnemer een financieel belang heeft in de vorm van subsidies, leningen, participaties e.d.) wensen wij eveneens uitsluitend secundaire dekking te verlenen. Bent u derhalve bereid om punt q. toe te voegen onder de opsomming bij punt r.?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

18.	Programma van Eisen	verzekeringstermijn	Kunt u akkoord gaan met een opzegtermijn van 4 maanden voor verzekeraar?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
19.	Programma van Eisen,	verzekeringstermijn	Wij kunnen geen driejarig onopzegbaar contract aanbieden. Wel kunnen wij een driejarig contract aanbieden met opname van onderstaande meerjaarsclausule. Kunt u hiermee akkoord gaan? Deze verzekering is aangegaan voor een termijn van meer dan 12 maanden. Verzekeraars hebben het recht om de verzekering per premieervaldatum qua condities en premie te herzien met inachtneming van een termijn van vier maanden, indien: • De in het verzekeringsjaar geboekte en gereserveerde schade meer bedraagt dan 65% van de jaarpremie; • De verzekering door herverzekeraars aan verzekeraars is opgezegd (aantoonbaar verval). Verzekeringnemer komt met verzekeraars uitdrukkelijk overeen dat voormelde gronden van dien aard zijn dat verzekeraars zich erop kunnen beroepen dat gebondenheid aan de overeenkomst niet meer van hen kan worden gevergd. Verzekeringnemer is gerechtigd een herziening door verzekeraars als hiervoor bedoeld, welke herziening voor de verzekeringnemer nadelig is, binnen twee maanden na mededeling van die herziening schriftelijk te weigeren. Indien de verzekeringnemer van dat recht gebruik maakt, dan eindigt de overeenkomst per betreffende premieervaldatum.	Aanbestedende dienst gaat hiermee niet akkoord.

20.	Programma van Eisen	werkgeversaansprakelijkheid	Werkgeversaansprakelijkheid conform artikel 7:611 BW zouden wij graag als volgt willen verzekeren: In aanvulling op het bepaalde in artikel 1.5 van de Algemene voorwaarden wordt onder schade eveneens verstaan de door een ondergeschikte van Verzekerde geleden schade in verband met een van buiten komend, plotseling en rechtstreeks inwerkend geweld (hierna te noemen: het ongeval), als gevolg waarvan door de ondergeschikte zaakschade en/of personenschade wordt geleden en waarvoor de hiervoor genoemde verzekerde op grond van artikel 7:611 BW een behoorlijke verzekering (of vergoeding ten behoeve van een dergelijke verzekering) had dienen te verzorgen. Indien ten tijde van de in lid 1 genoemde schade ten behoeve van de daar genoemde ondergeschikten een SVI, WEGAM of een vergelijkbare verzekering (hierna te noemen: andere polis) van kracht is, biedt de onderhavige verzekering - in afwijking van het bepaalde in artikel 3.2 van de Algemene voorwaarden - eveneens dekking indien de schade is veroorzaakt door of toegebracht met motorrijtuigen echter met inachtneming van de navolgende aanvullende bepalingen: Indien de andere polis geen aansprakelijkheidsverzekering betreft wordt artikel 2.8 van de Algemene voorwaarden vervangen door de navolgende bepaling: De schadevergoeding onder die andere polis wordt in mindering gebracht op de schadevergoeding ingevolge de door deze clausule verleende dekking. Uitgesloten blijft echter: schade veroorzaakt tijdens deelname aan wedstrijden, straatraces, snelheidsproeven of ritten;	Aanbestedende dienst merkt op dat uw vraag nauwelijks leesbaar/begrijpelijk is, vooral door de vele verwijzingen naar artikelnummers die voor de gemeente niet duidelijk zijn. Daarom geeft de Aanbestedende dienst aan dat de verzekering in ieder geval dekking dient te bieden voor de werkgeversaansprakelijkheid van de gemeente conform artikel 7:611 BW (en/of overeenkomstig ambtenarenrecht) inclusief motorrijtuigen niet zijnde eigendom van de gemeente.
-----	---------------------	-----------------------------	--	--

		schade waarbij de bestuurder van het motorrijtuig onder zodanige invloed van alcoholhoudende dranken en/of enig bedwelmend, opwekkend middel of geneesmiddel verkeerde, dat hij niet in staat kon worden geacht het motorrijtuig naar behoren te besturen, dan wel door de wet of overheid is of zou zijn verboden; schade waarbij de feitelijke bestuurder niet in het bezit is van een geldig voor het motorrijtuig wettelijk voorgeschreven rijbewijs, dan wel de bestuurder de rijbevoegdheid is ontnomen of onvoorwaardelijk is ontzegd. De uitsluitingen als omschreven in lid 6.3.2 en 6.3.3 gelden niet ten aanzien van schade geleden door ondergeschikten die aantonen dat de daarin genoemde omstandigheden zich buiten hun weten en tegen hun wil hebben voorgedaan en dat hen daarvan geen enkel verwijt treft. Indien ten tijde van de in lid 1 genoemde schade ten behoeve van de daar genoemde ondergeschikten geen andere polis van kracht is, zal hetgeen vermeld staat in artikel 3.2.1 t/m 3.2.6 van de Algemene voorwaarden ten aanzien van de in lid 1 genoemde dekking niet van toepassing zijn. Een eventueel toepasselijk eigen risico voor zaakschade of personenschade geldt, afhankelijk van de aard van de in eerste instantie door de ondergeschikte ten gevolge van het ongeval geleden schade (zaakschade of personenschade), ook met betrekking tot de in lid 1 bedoelde schade. Niet gedekt zijn aanspraken tot vergoeding van schade, indien het ongeval heeft plaatsgevonden voor 01-01-2011.	
--	--	---	--

			Kunt u hiermee akkoord gaan?	
21.	Programma van eisen	Regionale samenwerking en gemeenschappelijke Regelingen	Gemeenschappelijke regelingen en regionale samenwerkingen wensen wij conform onderstaande clausule mee te verzekeren. Kunt u hiermee akkoord gaan? Gemeenschappelijke regelingen secundair Aansprakelijkheid voortvloeiende uit Gemeenschappelijke Regelingen (conform Wgr) en regionale samenwerkingen zijn meeverzekerd, mits de activiteiten binnen de verzekerde hoedanigheid vallen en uitsluitend voor zover er elders geen andere aansprakelijkheidsverzekering ten behoeve van deze verzekerden van kracht is. Indien de verzekerde limiet van onderhavige verzekering onvoldoende blijkt, dan fungeert deze verzekering als excedent van onderhavige polis. Onder onderhavige polis wordt verstaan de polis die elders voor dit risico van kracht is. Onderlinge aansprakelijkheid is uitgesloten.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord, echter bij een secundaire dekking dient onderlinge aansprakelijkheid niet uitgesloten te worden.
22.	Programma van eisen	toezeggingen en gewekte verwachtingen	Toezeggingen en gewekte verwachtingen zouden wij graag conform onderstaande clausule meeverzekeren. Toezeggingen/gewekte verwachtingen (uitbreiding) Verzekerd is de aansprakelijkheid voor schade, veroorzaakt door handelen of nalaten van verzekerde, die voortvloeit uit, berust op of verband houdt met het niet nakomen van schriftelijke toezeggingen door bevoegde ambtenaren. Wij verlenen geen dekking voor de aansprakelijkheid voor schade verband houdend met: - Termijnoverschrijding;	Aanbestedende dienst gaat hiermee niet akkoord; de omvang van de dekking wordt teveel beperkt ten opzichte van hetgeen gangbaar is in de verzekeringsmarkt.

			- Gederfde winst; - Opnieuw verrichten van werkzaamheden.	
23.	Programma van eisen	naverrekening en/of correctie van de beginstand	Gebruikelijk is om het inwoneraantal per vervaldatum aan te passen aan het dan geldende inwoneraantal. Kunt u hiermee akkoord gaan?	Per contractsvervaldatum kan het inwoneraantal worden aangepast.
24.	Programma van eisen	t.a.v. schade (behandeling) en overige, bullet 5	U wenst in ieder geval één keer in de twee maanden op de hoogte van de stand van zaken te worden gebracht. Het is voor verzekeraar onwenselijk om voor schaden waar geen relevante ontwikkelingen zijn, opdrachtnemer op de hoogte te brengen. Kunt u ermee akkoord gaan dat u in ieder geval één keer in de twee maanden op de hoogte wordt gebracht op het moment dat er relevante ontwikkelingen hebben plaatsgevonden?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord bij langlopende dossiers.
25.	Programma van Eisen	WAGM / Wegas	Inschrijver dient verplicht een WABM / Wegas dekking aan te bieden. Gebruikelijk is om een separate Goed Werkgeverschapsverzekering aan te bieden. De Goed Werkgeverschapsverzekering biedt dekking voor werk gerelateerde ongevallen. Kunt u hiermee akkoord gaan?	Zie het antwoord op vraag 12.
26.	Inkoopvoorwaarden		Het van toepassing verklaren van inkoopvoorwaarden op een (aanbesteding voor een) verzekeringscontract is problematisch. Inkoopvoorwaarden zijn vrij generiek opgesteld voor tal van soorten diensten en/of leveringen, en dientengevolge niet geënt op bijzondere vormen van contracten zoals verzekeren. Een verzekeringsovereenkomst wordt in overwegende mate gereguleerd door Boek 7 Burgerlijk Wetboek. In de wet zijn diverse regels inzake verlenging en opzegging van het contract, het betalingsregime, verhoudingen	Zie het antwoord op vraag 2.

			tussen partijen, opschorting van verplichtingen, verrekening van gelden, nalatigheid, schending verplichtingen door partijen, enzovoorts uitgewerkt. Deze bepalingen wijken af van de bepalingen in standaard inkoopvoorwaarden en zijn bovendien veelal (semi)dwingendrechtelijk. Een verzekeraar werkt dan ook te allen tijde met maatwerk polisvoorwaarden, aangevuld met clausules en specifieke polisbepalingen, die geënt zijn op deze regelgeving en de leemtes / thema's hierbinnen nader inkleuren. Veel bepalingen van inkoopvoorwaarden staan haaks op de regelingen uit boek 7. Het hanteren van inkoopvoorwaarden bovenop de polisvoorwaarden leidt dientengevolge tot een onuitvoerbaar contract, temeer daar artikelen houdende een verruiming van de aansprakelijkheid en/of het opleggen van boetes uit hoofde van compliance ook nog eens onacceptabel zijn voor financieel dienstverleners. Wij raden het dan ook ten sterkste af om dergelijke voorwaarden van toepassing te verklaren op aanbestedingen en/of contracten rondom verzekeringen.	
27.	Bijlage A2	Inventarisatieformulier	Graag vernemen wij nog hoeveel scholen en/of peuterzalen er zijn waarbij uw gemeente verantwoordelijk is voor de exploitatie?	De gemeente is niet verantwoordelijk voor de exploitatie van scholen en/of peuterzalen.
28.	Bijlage A3	Schademeldingen	Graag zouden wij het schadeoverzicht als Excel-document ontvangen. Kunt u deze aanvullend ter beschikking stellen?	Zie Bijlage Schademeldingen tot 1-1-2019 gemeente Borne
29.	Bijlage A3	Schademeldingen	Graag ontvangen wij een uitgebreide toelichting op alle lopende schaden: - Is de reserve nog reëel?	Zie Bijlage Toelichting schades

			- Wat is de actuele stand van zaken? - Is er aansprakelijkheid erkend, ja/nee? Indien nee, wat is de verwachting van de gemeente inzake de aansprakelijkheidsstelling? - Uitgebreide oorzaakschrijving.	
30.	Bijlage A3	Schademeldingen	Graag ontvangen wij een uitgebreide toelichtingen op alle afgesloten schaden met een schadelast > €10.000,-. Kunt u dit aanvullend ter beschikking stellen?	Zie Bijlage Schademeldingen AVG gemeente Borne (Excel)
31.	Bijlage A3	Schademeldingen	Heeft de gemeente reeds een WABM / Wegas dekking dan wel soortgelijke verzekering afgesloten? Zo ja, dan ontvangen wij graag een gespecificeerd schadeoverzicht over de afgelopen 5 jaar.	Zie het antwoord op vraag 12.
32.	Programma van eisen	eigen risico	Graag vernemen wij welk eigen risico de afgelopen 5 jaar van toepassing is geweest? Is dit gelijk aan het gevraagde eigen risico conform programma van eisen?	Vanaf 1-1-2019 bedraagt het eigen risico € 5.000,- per gebeurtenis. Daarvoor was het eigen risico € 2.500,- per gebeurtenis.
33.	Paragraaf 4.3.6	Hoofdelijke aansprakelijkheid	Graag uw bevestiging dat in geval van een samenwerkingsverband, de leden van het samenwerkingsverband (assurantiemakelaar, gevolmachtigd agent, verzekeraar(s)) bij de uitvoering van het contract niet hoofdelijk aansprakelijk kunnen worden gehouden voor de werkzaamheden van een ander lid van het samenwerkingsverband. Indien het risico wordt gedragen door meerdere verzekeraars, kan iedere verzekeraar uitsluitend aansprakelijk zijn voor zijn eigen aandeel en niet voor het aandeel van een andere verzekeraar.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord, met dien verstande dat de assurantiemakelaar dan wel de gevolmachtigd agent hoofdelijk aansprakelijk is/blijft voor de uitvoering van de opdracht.
34.	Aanbestedingsdocument	5.3 Marktconformiteit	Heeft u een raming gemaakt op basis waarvan u een inschrijfprijs kunt bestempelen als abnormaal laag?	Er is geen raming gemaakt. Aanbestedende dienst denkt te kunnen inschatten wanneer een inschrijving als abnormaal laag aangemerkt dient te worden.

35.	Aanbestedingsdocument	8.3.1 Verzekering	U vraagt om een beroeps- en bedrijfsaansprakelijkheidsverzekering. Een beroepsaansprakelijkheidsverzekering is gebruikelijk voor het intermediair, uit hoofde van hun adviesfunctie, maar niet zozeer voor een verzekeraar. Kunnen wij ervanuit gaan dat dit type verzekering alleen benodigd is daar in de samenwerkingsketen waar advies wordt gegeven, dus bij de makelaar als onderaannemer?	Aanbestedende dienst bevestigt hierbij uw aannahme.
36.	Beschrijvend document	4.3	Het is gebruikelijk dat indien een verzekeraar via een gevolmachtigd agent inschrijft de gevolmachtigde de UEA namens de betreffende verzekeraar invult. Deel IIA van de UEA bevat dan de gegevens van de verzekeraar. Deel IIB van de UEA bevat de gegevens van de gevolmachtigde. De gevolmachtigde ondertekend het UEA. Kunt u daarmee akkoord gaan?	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
37.	Beschrijvend document	5.8	In het beschrijvend document wordt een volgorde van documenten vermeld ingeval van tegenstrijdigheden. De overeenkomst tussen beide partijen wordt altijd vastgelegd in een polis met eventuele clausuleteksten en product voorwaarden. Deze zijn leidend en dienen derhalve als eerste te worden vermeld. Kunt u de volgorde conform wijzigen?	De volgorde van de onderdelen 3 en 4 in paragraaf 5.8 van het beschrijvend document mogen worden gewijzigd. Aanvullend merkt de gemeente op dat de inhoud van de verzekeringsovereenkomst, eventueel inclusief clausulebladen dient overeen te komen met de punten a t/m c van de offerteaanvraag.
38.	Beschrijvend document	5.9	U wenst de Algemene inkoopvoorwaarden voor leveringen en diensten van toepassing te verklaren. Wij verzoeken u om onderstaande artikelen van deze voorwaarden buiten werking te stellen om de volgende redenen: Art. 4.3 Het is gebruikelijk dat werkzaamheden, met name in de schade afwikkeling worden uitbesteed aan derden. Art. 4.5 Wij wensen geen strafrechtelijke boetes of bestuurlijke sancties voor onze rekening nemen die aan de gemeente worden opgelegd.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

			Art. 4.6 Hierin stelt u dat wij overeenkomsten in acht dienen te nemen welke door u met derden gesloten zijn. Wij hebben geen inspraak in deze overeenkomsten en wensen deze derhalve ook niet zonder meer na te leven. Art. 8 Voor zover er IE rechten ontstaan uit deze verzekeringsovereenkomst behoren deze ons toe. Wij wensen deze niet over te dragen. Art. 18.3 Dit is met betrekking tot een verzekeringsovereenkomst niet mogelijk. Art. 23.2 t/m 23.4 Wij kunnen er niet mee akkoord gaan dat de gemeente het recht heeft om ons personeel te laten vervangen. Kunt u hiermee akkoord gaan?	
39.	PvE	Verzekerd en	U geeft aan dat de opsomming van de verzekerden niet limitatief zijn. De range aan verzekerden kan uiteraard worden uitgebreid maar alleen na overleg en akkoord van verzekeraar. Wij nemen aan dat u daarmee akkoord kunt gaan.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
40.	PvE	Verzekerd en q	U wenst tevens een aansprakelijkheidsdekking voor stichtingen, verenigingen en andere rechtspersonen waarin de gemeente een financieel belang heeft in de vorm van subsidies, leningen, participaties e.d. Graag vernemen wij waarom u deze aansprakelijkheid naar u toetrekt ? Van een zelfstandig (professioneel) orgaan mag toch worden verwacht dat zij zelf beschikken over een aansprakelijkheidsverzekering? Wij wensen geen primaire dekking te verlenen voor deze groep verzekerden. Indien u dat wel wenst vernemen wij graag waarom en ontvangen wij graag de volgende informatie van deze stichtingen, verenigingen en rechtspersonen: Naam en rechtspersoon, omschrijving van de werkzaamheden, aantal werknemers en	Zie het antwoord op vraag 17

			vrijwilligers, totale loonsom en omzet/exploitatiesom en het schadeverleden.	
41.	PvE	Verzekerde bedragen	Wij adviseren u om de verzekerde bedragen voor de vermogensschadedekking gelijk te stellen met de personen- en zaakschadedekking. De financiële consequenties uit een vermogensschadedekkingsclaim zijn over het algemeen vele malen groter.	De gemeente heeft bewust gekozen voor de uitgevraagde verzekerde bedragen.
42.	PvE voorwaarden	Gemeenschappelijke regelingen	Aansprakelijkheid van verzekerde voortvloeiende uit Gemeenschappelijke Regelingen (conform Wgr) en regionale samenwerkingen zijn meeverzekerd, mits de activiteiten binnen de verzekerde hoedanigheid vallen en uitsluitend voor zover er elders geen andere aansprakelijkheidsverzekering ten behoeve van de verzekerde van kracht is. Onderlinge aansprakelijkheid is uitgesloten. Kunt u daarmee akkoord gaan?	Zie het antwoord op vraag 21.
43.	PvE voorwaarden	Proceskosten	Betreffen dit proceskosten die voortvloeien uit bestuursrechtelijke procedures ter zake schadevergoeding? Zoals de eis wordt geformuleerd zouden dit proceskosten kunnen betreffen die op elke soort bestuursrechtelijke procedure van toepassing is, hetgeen uiteraard niet de bedoeling is. Het is uiteraard niet de bedoeling dat een aansprakelijkheidsverzekering dekking biedt voor kosten die geen verband houden met een aanspraak tot schadevergoeding.	Zie het antwoord op vraag 11.
44.	PvE voorwaarden	Geen naverrekening	U wenst een vaste premie gedurende de gehele contractperiode, ongeacht het aantal inwoners. Indien er tijdens de contractduur herindelingen plaatsvinden wensen wij de premie wel aan te passen aan het gewijzigde aantal inwoners. Wij nemen aan dat u daarmee akkoord kunt gaan.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.

45.	PvE voorwaarden	Premie vast	U wenst een vaste premie gedurende de gehele contractperiode, ongeacht het aantal inwoners. Wij nemen aan dat wij wel jaarlijks de premie kunnen verhogen c.q. verlagen conform de CPI-index. Voor beide partijen is het van belang dat de prijs kan worden aangepast aan de kostenontwikkeling. Kunt u daarmee akkoord gaan? Indien dit niet het geval is vernemen wij graag gemotiveerd waarom niet.	Aanbestedende dienst gaat hiermee akkoord.
46.	WABM/Wegas		U wenst tevens de terugval in no-claim te verzekeren. Wij kunnen hiervoor alleen dekking bieden indien de omvang van de terugval niet hoger is dan de daadwerkelijke schade aan het voertuig. Kunt u hiermee akkoord gaan? Zo niet, vernemen wij graag waarom.	Zie het antwoord op vraag 12.
47.	Kwaliteitscriteria	3 Proceskosten	Betreffen dit proceskosten die voortvloeien uit bestuursrechtelijke procedures ter zake schadevergoeding? Zoals de eis wordt geformuleerd zouden dit proceskosten kunnen betreffen die op elke soort bestuursrechtelijke procedure van toepassing is, hetgeen uiteraard niet de bedoeling is. Het is uiteraard niet de bedoeling dat een aansprakelijkheidsverzekering dekking biedt voor kosten die geen verband houden met een aanspraak tot schadevergoeding.	Zie het antwoord op vraag 11
48.	Cyber		Cyber uitsluiten De aansprakelijkheidsverzekering biedt geen dekking voor aanspraken welke voortvloeien uit Cyber risico's. In onze AVG voorwaarden hebben wij onder rubriek VI een mogelijkheid opgenomen om het cyber risico te verzekeren. Dit kan tegen een meer premie worden afgenomen. Indien u het Cyber risico wenst te verzekeren verzoeken wij u het prijzenblad hiervoor aan te passen en het	De gemeente wenst (nog) geen separate Cybercrimeverzekering. De gemeente is op de hoogte van de uitsluiting voor immateriële schade op de Aansprakelijkheidsverzekering.

			vragenformulier Cybercrime verzekering, welke u op onze site kunt vinden, in te vullen en bij te voegen.	
49.	Risico informatie	Sporthal	Kunt u aangeven wat de exploitatie van de sporthal omvat?	In de gemeente Borne zijn er meer sportzalen/hallen. In de bijlage een overzicht van de baten en lasten. Het zwembad staat er ook tussen, maar deze wordt geëxploiteerd door een externe partij. Zie Bijlage Overzicht kosten baten sportaccommodaties
50.	Schaden		Kunnen wij de schadeoverzichten in een Excel document ontvangen?	Zie het antwoord op vraag 28.
51.	Schade	Reserve	Is de reserve van onderstaande schade, volgens u, nog actueel en conform verwachting? Zo nee, waarom niet en welke uitkering verwacht u? Acht u zich aansprakelijk? Schadedatum Schadenummer Schadelast 13-10-2018 915509 EUR 10.500,-	Zie Bijlage Toelichting shades

-000-